

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés  
ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköz-  
nap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz.  
Telefonszám 15. Hirdetések árszabás szerint közöl-  
nek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMENYEK

### Az angol kormány súlyosnak látja az európai helyzetet

Az angol kormány a külpolitikai események miatt rendkívüli minisztertanácsot tartott. A kormány rendkívül súlyosnak látja a helyzetet, tekintettel Németország magatartására. Az angol kormány lemondott arról a reményről, hogy Hitler felelni fog az angol kérdőívre és többé nem is tekint a feleletet a Németországgal megindított tárgyalások előfeltételének. Ez ellen a francia kormánynak sincs kifogása. Német válasz nélkül fogják a locarnói hatmak megvizsgálni az eredeti francia

és német javaslatot és aszerint állapotnak meg a locarnói egyezményt pótló új nyugati kölcsönös segélyegyezményben. Általában belátják azonban, hogy a nyugateurópai biztonságot nem lehet elszigetelt kérdésként kezelni. Hitler eddigi hallgatását nem tekintik kedvező előjelnek a megegyezés szempontjából. Európa helyzetének megszüntetése csak akkor érhető el, ha sikerül keresztül vinni az általános lefegyverzést, erről azonban a mai körülmények között belátható ideig szó sem lehet.

### Új abesszin hadsereget toboroznak

A négy megbízásból az abesszin kormány új harcosokat toboroz. A négy ugyanis nem tekinti befejezettnek a háborút és gorillaharcokban akarja nyugtalanítani az olasz helyőrségeket. Az abesszin alvezérek öt oldalról kérésznek az olaszok megtámadására. Az első rohamot a vasutvonal ellen intézik, melyet aránylag gyenge olasz csapatok tartanak megszállva. A terv az, hogy dinamittal felrobbantják a vas-

úti hidakat és éjszakai megrohanásokkal fogják meglepni a kisebb olasz helyőrségeket, azután egyesülni fognak az abesszin haderők, hogy közösen támadják meg a fővárost. Közben el akarják vágni az olasz összeköttetést Eritrea felé, hogy az olaszok ne kapjanak segítséget. Az új hadsereg toborzása már javában folyik és az új harcosokat Európában kiképzett abesszin tiszték gyakorlatoztatják.

### Palesztina megtisztítása

Palesztinában erős angol csapatok indultak a hegyek közé, a lázadók főfőszékére, hogy felkutassák a bandák rejtékhelyeit. Ebben a munkában a gyalogságot repülőgépek támogatják.

### Az osztrák belügyminiszter Budapesten

Baar-bahrenfels osztrák belügyminiszter ma Budapestre érkezik. Az osztrák kancellár megbízásából látogatást tesz Gömbös Gyula miniszterelnöknel, de felkeresi a kormány több tagját is és időszerű kérdésekről megbeszéléseket fog folytatni velük.

### Kanadában is aszály pusztít

Az Egyesült Államokhoz hasonló a helyzet Kanadában is. A hőség sohasem észlelt magas fokot ért el. 120 Fahrenheit fokot mértek. Eső hónapok óta nem volt és nagy vidékeken menthetetlen a termés. A buzaárak emelkedése folytatódott a világtőzsdéken. A buza árugrása átterjedt a gyaptra is, azonkívül jelentősen emelkedett a kávé, cukor, nyersbőrök, selyem és a jószágok ára is.

### Megkezdődött a macedon forradalmárok nagy bünperce

Szófiában megkezdődött a monstre bünpör tárgyalása az egyesült macedon forradalmi szervezet husz tagja ellen, akik közül öten külföldre menekültek,

tehát fölöttük távollétükben fog itélkezni a bíróság. A vádirat szerint a macedon forradalmárok Petricsben független macedon köztársaságot akartak kikiáltani és egyesíteni akarták a jugoszláv és görög fenhatóság alá került macedonlakta területeket. A nyomozás kiderítette, hogy a vádlottak titokban már régebbi idő óta összeköttetésben állottak a moszkvai kominternnel, s onnan kapták utasításait, melyek szerint a mozgalmat vezették. — A monstre bünper tárgyalása több napig fog tartani.

### Szakadékba zuhant két futballcsapat

Jugoszláviában Lapove környékén egy autóbusz, amely 22 főnyi labdarúgó csapatot vitt haza egy mérkőzésről, a sofőr vigyázatlansága következtében egy mély szakadék fölött vezető hidról lezuhant. Két futballista szörnyethalt, négyen életveszélyesen és kilencen súlyosan sebesültek meg.

### Véres uccai harc Görögországban

A kavallai dohánygyárakban sztrájkoló mintegy 10,000 munkás között elkeseredett a hangulat. Egy csapat dohánygyári munkás szembeszállt a fegyveres karhatalommal és ebből uccai harc keletkezett. Három rendőr, egy munkás és két munkás súlyosan megsebesült.

## Amerikában

nagy a riadalom és az aggodalom. A szárazság elpusztította a termés jelentős részét.

Részvétellel vagyunk azok iránt a kisemberek iránt, akiket egyénileg érint a károsodás, de Amerika sorsa miatt esünk kétségbe még akkor sem, ha csakugyan súlyos gondokat és válságokat hoz az amerikai gazdasági életnek az aszály. Amerika mint állam, különösen pedig mint gazdasági egyed nem érdemli meg az európaiaktól a részvétet. Amerika mindig mereven el tudott zárkózni attól, hogy akármilyen bajban, csapásban együtt érezzen az európaiakkal. Amerika nem fizetett rá a háborúra sem és mikor az európai államok a háború gazdasági következményeit nyögték, teljesen szenvtelenül néztek még azt is, hogy egyes országokban abból eredtek a bajok, hogy sokkal tartoznak Amerikának. Amerika mit sem törődött sohasem az európaiak sorsával. Lehetett itt inség, válság, gond és katasztrófa, soha Amerikának eszébe sem jutott, hogy valamiképpen segíteni próbáljon rajtuk (tisztelt annak a kivételnek, amely több ízben adományokat juttatott a nyomorgó magyaroknak, de ezt a segítséget nem a hivatalos Amerika adta, hanem egyes jószívű polgárainak támadt az gondolata, hogy élelemmel, ruhával támogatni kell az itteni szerencsétleneket).

Hosszu esztendőknél át szenvedtük azt az árpolitikát, melyet Amerika folytatott a buza körül. Nem sok hiányzott hozzá, hogy teljesen belebukjunk az alacsony buzaárakba, melyek az alacsony világpiaci árak miatt álltak elő, de Amerika akkor is elzárkózott minden segítés, minden olyan megegyezés elől, amely alkalmasnak látszott volna a buzaárak javítására.

Európa gondja — Európa dolga: ez Amerikának a jelszava. Amerika csak akkor törődik Európával, mikor az érdeke szempontjából érdemes Európával törődni.

A háború óta eltelt majdnem két évtized alatt nagy válságok rázkódtatták meg Európát és nem egyszer el lehetett volna simítani a válságot, ha Amerika kapható lett volna valamelyes csekély áldozatra, például a háborús adósságok eltörlésére vagy csökkentésére. Amerika inkább megköszöntette, hogy bepusztuljon Európa a gazdasági élet nehézségeibe, de szemérvit sem engedett elveiből és üzleteiből.

Most azután Amerikában is gazdasági bajok vannak és látja Amerika, mit jelent az, gazdasági gondokkal küzdeni. Látja, mit jelent az, ha egy ország termés nélkül marad, ha az aszály elveszi egy esztendő keserves munkájának gyümölcsét. Mi már a magunk kárára nagyon megtanultuk ezt. Megtanultuk azt is, hogy egyik baj hozza, szüli a másikat. Most rájön Amerika is és talán ez a tanulság megváltoztatja majd némely tekintetben Amerika felfogását is. Rájön, hogy a bajban nem jó egyedül lenni és rájön, hogy baj és válság nem ismer határokat és nem akadály számára az óceán sem, eljut mindenütt. Nem lehet elzárkózni előle és nem szabad elzárkózni mások megsegítése elől sem.

## MINDEN

Hódmező...  
szótt az aratá...  
szel gazdasá...  
yütt dolgozó...  
relemre gy...  
nyással m...  
gh utánszal...  
a földről é...  
jét. A szerenc...  
lt.

A csendő...  
k. Az őrszobá...  
esztette őn...  
gy mit csele...

## szünetidőben

Ezt kívánja

A kultusz...  
letet intézett...  
inider házi...  
tok és kötelez...  
gyában. A r...  
— Több o...  
közéiskolák...  
akiskolák egy...  
ezése előtt t...  
amán házi...  
k és olvasma...  
k készítésére...  
vetkezmenye...  
ba helyezték...  
ezek elvégz...  
hároknak ezt...  
lombból szár...  
fél-fél gramot, sz...  
és testi fel...  
sát a magar...  
ban helytele...  
ül ugyanis...  
sága arra, h...  
árkoltak és a...  
kra bizott il...  
Jaj kapott sokszor...  
tantervekben...  
zerlem? ez a szere...  
yagot, ismer...  
álmódott három...  
előirt szóbel...  
nemcsak...  
— Minden...  
es, nemcsak kelle...  
véigszaladt a há...  
szorgalmi id...  
észében a kor...  
gyen, gyalázat! T...  
lgálja, de tis...  
hogy ugy...  
nyu sirni fog, kövér...  
nt a nyári...  
yek peregnék, apa...  
szón, elki és tes...  
csunyan, Cinober...  
niok. A szorg...  
hög. És Pali? Pali...  
ntos és minden...  
hoz kellene menni...  
apításával pe...  
csinálókhoz, még...  
rni, hogy ner...  
ben fellázadt benne...  
mulóifjuság is...  
hogy hagyjon a tes...  
nnyi időt ke...  
ami, hogy megöles...  
nt, ami mégis csak...  
ó!

Felhívom...  
vált Magda, ara...  
vaszi szélben szállt...  
kísérő...  
kóválygott a láng...  
egy pillanatra a...  
ifjuságot szü...  
robogó élettől. Es...  
ére s ha ilyen...  
séséges lenni, nem...  
amennyiben...  
ogott benne valami...  
sendesen —, inkább...  
res kezeket látott...  
zonyatos fájdalom...  
lánykától a tor...  
t a szája és ki...  
méből a könny és...  
omorru arcán, mint...  
szem...

Egőn lobogott a...  
ezőn, olyan volt a...  
és fehér tányér és...  
g, kék és szelid...  
óra, amint hull...  
pergésében, ugy...  
terdén az égen...  
mint elbukott a...  
garakat dobált...  
állt, mint valami...  
k.)

adó hathetes...  
k Alsórért 259...  
nál.

ypár evezős sz...  
sürgösen elac...

## Kertészeti iskola felállítására mellett döntött a tegnapi értekezlet

Együttal téli gazdasági tanfolyamot is rendeznek

A Szentesen létesítendő gazdasági szakiskola, illetve a Bartha-alapítvány mikénti hasznosítása tárgyában tegnap délelőtt értekezlet volt az alispánnál. Az értekezleten a hatóságok és a gazdasági érdekképviselők vezetői jelentek meg.

Dr. Csörgő Károly alispán bevezető szavaiban elmondotta, hogy 29 évvel ezelőtt létesült a Bartha-alapítvány azzal a cézzel, hogy Szentesen gazdasági szakiskola állítsák fel. 1907 óta nem tudták düllőre vinni az ügyet. Az alapítvány értéke 201,000 pengő, ezenkívül 26,000 pengő készpénzzel rendelkezik, továbbá az alapítvány kölcsönadott a városnak 53,000 pengőt. Erkölcsei kötelesség, hogy végre teljesítsék az alapító óhaját és felállítsák Szentesen a gazdasági iskolát. Ebben az irányban újabb rajta kívül a város és a Gazdasági Egyesület is tett lépéseket. Alapítványban az a vélemény, hogy leghelyesebb volna Szentesen téli gazdasági iskolát létesíteni. Ezt a kérdést mielőbb el kell dönteni, mert addig nem lehet határozott lépéseket tenni. Nagyon jól meg kell azonban vizsgálni, hogy mely iskolatípus mellett döntenek, mert nem kívánatos, hogy az itteni viszonyoknak nem megfelelő fajtájú iskolát válasszanak. Ezzel nem érnek el a kívánt célt.

Tárgyalt erről a minisztériumban és ott azt ajánlották, hogy kertészeti iskolát létesítsenek Szentesen. Ilyen iskola mindössze kettő van az országban. Baján és Kecskeméten, pedig jóval többre van szükség. Kertészeti iskolánál számíthatnánk a legnagyobb mérvű állami támogatásra is. Alapul hajlandó elfogadni a kertészeti iskolát, de úgy, hogy párhuzamosan téli gazdasági iskolát is felállítsanak, illetve az iskola nyáron kertészetet tanítana, télen pedig elméleti gazdasági tanfolyamot szerveznek.

Dr. Cicatricis Lajos helyesli a gondolatot. A kertészeti iskolában az öntözésre is tanítsák meg a tanulókat, ez a tudomány nálunk igen fontos. A mi népünk nem tudja megfelelően kihasználni az ártézi vizet, pedig ennek kihasználásában nagy gazdasági lehetőségek vannak, mint azt a bolgár kertészek esetéből látjuk. A bajai és kecskeméti kertészeti iskolának nincs ártézi vize, ebben a tekintetben a szentesi nagy előnyhöz jutna. Az az aggály, hogy az alapítványi föld túl messzire van a várostól, ezért nem alkalmas arra, hogy ott iskola működjék.

Az alispán megjegyezte, hogy az iskola nem is az alapítványi földön volna, a földet bérbeadják és annak jövedelméből tartanák fenn az iskolát, melyet a helyterületen helyeznének el. Különböző sem kell akkora terület az iskola céljaira, mint a Bartha-föld, elegendő 4-5 holdas kísérleti telep. Az öntözés oktatását szintén kívánatosnak tartja.

Dr. Lakos István helyettes polgármester beszámolt arról, hogy szintén tárgyalt az iskola ügyében a minisztériumban. A város is erősen szorgalmazza az iskolát és az a kívánság, hogy az örökvlátság száz éves fordulójára alkalmával jusson hozzá Szentes a gazdasági iskolához. Tanulmányozta a csongrádi téli gazdasági iskolát és a kecskeméti kertészeti iskolát és úgy találta, hogy erre a két iskolatípusra van szükségünk. Nagy súly helyezendő arra, hogy Szentesen erőteljesebb gyümölcsstermelés fejlődjék ki. A város a gazdasági iskola céljaira a legnagyobb örömmel nyeljen támogatást épületeit és földjeit. Az iskolának egyébként nincs nagy területre

szüksége.

Csongrády György, a csongrádi téli gazdasági iskola igazgatója úgy vélekedik, hogy 50,000 pengőből felállítható az iskola. A kertészeti iskola mellett foglalást, úgy, hogy az iskola télen elméletet tanítson. A kecskeméti mintát kell követni, ahol a kertészeti iskola növendékei teljes ellátást és havi 6 pengő zsebpénzt is kapnak a kamarától. Feltétlenül kihasználható, hogy Szentesen sok az ártézi kut, továbbá, hogy Szentes nagy gyümölcsstermelő vidéknek a központja. A téli gazdasági iskola céljaira 5-6, a kertészeti iskola céljaira 10-15 holdas kísérleti telep elegendő. Nagy súly helyezendő a kertmunkásképzésre. Ha ezt megvalósítják, Szentes uttóré lesz ezen a téren. Nehezen fog menni, hogy kertészeti iskolát és téli gazdasági iskolát is létesítsen egyszerre a város, mert a két iskola külön-külön minisztérium hatáskörébe tartozik.

Piti Péter gazdasági tanácsnok hangsúlyozta, hogy egyszerű mezőgazdasági munkálkodásra kell nevelni az iskola növendékeit. A környékbeli gazdasági iskolákból kikerülők mind irrodába akarnak menni. Ilyen iskolára nincs szükségünk. A kertészeti iskola itt már készen találja a város gyümölcsöszeit és a hősök erdejét, melyben szintén sok gyümölcsfa van. Az alapítvány felhasználásának mikéntjéről a kultuszminisztérium dönt. A minisztérium azt mondja, hogy az alapító minden bizonnyal középfokú gazdasági szakiskolára gondolt. Szentesnek viszont középfokú iskolára nincs szükség.

Az alispán arra kérte az értekezletet, hogy állapodjanak meg végérvényesen, milyen iskolatípust kívánnak. Ezzel meggyorsítják az eljárást. Felhívja a figyelmet arra is, hogy a jövő hónapban megüresedik a Bartha-alapítvány háza. Ott lehetne elhelyezni a szakiskolát, hiszen ugyanis szerény keretek között kívánjuk a kezdetet. Azt ajánlja, hogy döntsék a kertészeti iskola mellett, ennek keretében meg lehet valósítani a téli szakoktatást is. Természetesen bekapcsolandó az öntözési tudnivalók elsajátítása és a kertmunkásképzés is.

Nagy Pál örömdetesnek tartja, hogy hivatalos tényező is foglalkoznak a gazdasági iskola ügyével és szintén elismerik, hogy nagyon sürögés ennek a kérdésnek a megoldása. Hozzájárul

## A városi állások átszervezéséről tárgyal ma a kisgyűlés

Fokozottabban fogják ápolni Pusztaszer emlékét

A városi képviselőtestület már többször foglalkozott a városi tisztviselői állások átszervezésével. Határozatát csak részben hagyta jóvá a kisgyűlés, ennek folytán legutóbb a kisgyűlés intencióinak is megfelelően kimondotta a kisgyűlés, hogy a tüzoltóparancsnoki állást nem köti jogi kötéshez.

Ugyancsak határozatba ment, hogy a város újabb megszervezi a pénzügyi tanácsnoki állást, az adópenztárnoki állást és a mérnöki hivatalban alkalmazott kőműves-szakdíjnok állását. Természetesen ehhez a határozathoz miniszteri jóváhagyás szükséges.

A város határozata már eljutott a megyeházaig és a kisgyűlés mai ülésén fog dönteni arról, hogy pártolja-e a miniszternél a város kívánságát. Legutóbb

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szerda 8, esütőközön 6 és fél 9 órakor:

LIANE HAID és  
RALPH A. ROBERTS  
ragyogóan szép vigjátéka:

## Ne félj a szerelemtől

Többi szereplő: Theo Lingén, Adolt Wollbrück, Hilde Hildebrandt.

Ötletes! — Kacagtató! — Muzsikás!  
Látványos! — Nagy szereplők! — Tökéletes fotográfiák!

2. FOX HIRADÓ
3. HIHETETLEN FURCSASÁGOK
4. AMERIKAI EGYVELEG
5. HOL A MUMIA, zenés táncos kép. — Világvárosi műsor! —

az alispán javaslatának elfogadásához, csak kéri, hogy úgy intézzék a sort, nehogy az ügy a kezdeti nehézségeken elbukjék. Ne legyen a szentesi gazdasági iskola is, mint a többi, diplomagyár. A gazdák már nem merik iskolába adni a gyermekeiket, mert a gazdasági iskolából kikerülő ifjak nem akarnak dolgozni, vagy legjobban olyan eszmékkel állanak elő, melyek a gazdaság teljes fellforgatására vezetnének.

Csongrády György igazgató felajánlotta, hogy a csongrádi tanárok szívesen átjönnek Szentesre téli tanfolyamot tartani.

Dr. Mondok Sándor gazdasági felügyelő kijelentette, hogy erre nincs szükség, mert a gazdasági felügyelőség el tudja látni a tanfolyamon az oktatást. Az a javaslata, hogy a könnyebb elintézés kedvéért kertészeti iskola felállítását kérjék a minisztériumtól, majd azután a kertészet mellett egyebet is taníthatnak.

A helyettes polgármester is elfogadta az alispán javaslatát.

Az értekezlet abban állapodott meg, hogy kertészeti iskola felállítását fogják kérelmezni, de a kertészet mellett téli gazdasági tanfolyamot is rendeznek. Megbízták az alispánt és a helyettes polgármestert, hogy tegyék meg a szükséges lépéseket.

Az alispán kijelentette, hogy úgy fognak eljárni, hogy késedelmet ne szenvedjen az ügy elintézése és mielőbb a minisztériummal rendbe jönnek, a helyettes polgármester a közgyűlés elé terjeszti az ügyet, hogy a város meghozhassa a szükséges határozatot. Az a cél, hogy őszre már működjék a kertészeti iskola.

## Esküvője után halálra lapított

A sándorfalvai délben borzalmas szertent.

Simon József 22 munkás, akinek vasár az esküvője, a traktorlatskodott. Eddig mértott körülmények köeset érte.

A szerencsétlen eban lévő traktor elé zzelője azonnal fékezett nem tudta megakadályzeset halálra lapította felismerhetetlenségig.

Vizsgálat indult rállapítására, hogy a hácsétlenségért terhelte

## Tanyai szomszéd

Bárddal, szőlőkaróvátámadtak eg

A szegedi törvény házaspár bűnügyét tárgyos és felesége, valán és felesége, tanyai tárt a vádlottak padjára. egy földdarab miatt részonyban volt. Samuné és ezt állítólag Ilovai na tőlük. Viszont Barharagudni valójuk, mi Ilovaiék állatai bejártak és ott kárt okoztak.

A két szomszédvátát elkéseredett hanggal sal szembe. Samuné hat olyan kijelentést, hogy baját, a kérdéses akai is látta. Ez az eset imtént, éppen akkor, am megirigyelt szőlőbe szné a szőlő mellett ballutána kiáltott Samuné bement a szőlőbe. It egy bokor mellől Samuten rátámadtak a som.

Samuné egy szőlővározásdás bárddal harakt is lecsapnia vele Ilovai só izületeit. Az asszony szaladt a tanyából Ilovaita, hogy felesége veszeben van, szőlőkaróval gère. De Samu készen nagy késsel kétszer mellszédot. A Samu házasp mult és az Ilovai házasp nül otthagyták. A szeg mentették meg Ilovaiék mu kése súlyos sebet ejt a tüdőt és a szívburkot tartott, amíg felépült. Ilgyógyult, de husz száz maradt.

A tárgyaláson Samutisérés miatt viszonyádevaiék ellen, azt állítva, h léseket szenvedtek. Sardekeztek, hogy a harag miatt Ilovaiék kezdtek, zsal vádolták a szomszédverekedést előre elhározták De Ilovainét a szőlőelláthassák a baját.

A bíróság a Samunősnek mondotta ki suhiüntettében és ezért öket hónapi fogházra ítélte, lenben jogos védelem cím

Fűszerüzlet berendezése vállalat miatt sürgősen elfoglalható. Cim a had

Batthyány u. 10 számu sas üsző eladó; érdeklőucca 8 szám.

Jóállapotban lévő ablakokat vennék; értekezni Arpad ucca 11. 2336-10

Egypár evezős szandolin elköltözés miatt sürgősen eladó Jövendő ucca 7 sz. 3304-9

## Zádory Ernő tragédiája

**Élet-halál között lebeg a kórházban — A vizsgálat megállapításai szerint senkit sem terhel felelősség a súlyos balesetért**

Részletesen beszámolt az Alföldi Ujság arról a különös balesetről, amely hétfőn délután történt a Bálint ucca 1 szám alatti Héjja-féle gépjármű-műhelyben. Zádory Ernő, a helybeli járatú autóbussz társtulajdonosa az autóbusszt javította; a hátsó tengelyt feltámasztotta, közben az emelőszerkezet eldőlt, s a többmázsás kocsi teljes súlyával rázuhant az ülőhelyzetben alatta dolgozó Zádoryra, akinek nyomban eltört a gerincoszlopa. Ajultan huzták ki a kocsit alól, a mentők súlyos állapotban beszállították a kórházba, ahol megoperálták.

Közben a rendőrség lefolytatta a helyszíni vizsgálatot a súlyos baleset ügyében. Kikérdezték a Héjja-gépműhely alkalmazottait és a műhely tulajdonosát, Héjja Istvánt, akiknek elbeszéléséből, valamint a szemle eredményéből azt a következtetést vonták le, hogy a súlyos — talán halálos — kimenetelű balesetért senkit sem lehet hibáztatni, a gépműhely részéről semmiféle mulasztás nem történt, s egyedül a szerencsétlenül járt autóbusszvezető gondatlansága idézte elő saját maga katasztrófáját.

Zádory Ernő — mint az utólagos vizsgálat során a helyszínen megállapították — az autóbussz hátsó tengelyét javította a gépműhelyben, Nemes Sándor tanonc segített neki a munkánál. A kocsit a hátsó tengelynél maga Zádory emelte fel: emelőszerkezetet, úgynevezett "hévérte" tett a hátsó tengely alá, azzal magasra felnyomatta a kocsit, ameddig csak lehetett, hogy kényelmesen aláférjen, a jobb oldali fel-tengely alá pedig egy üres olajshordót illesztett, azzal támasztotta alá a néhez autóbusszt. Azután alábujt és megkezdte a megsérült tengelyvég kijavítását. Elmulasztotta azonban a legelembb óvatossági rendszabályt betartani, nevezetesen a földön álló első két gumikereket nem támasztotta meg fabakokkal, ami pedig ilyen esetben elengedhetetlen. Ennek a súlyos mulasztásnak a következménye volt azután, hogy az amugy is kissé lejtős terepen a feltámasztott súlyos gépkocsi a tengely beillesztése közben keletkezett rázkódások, lökődések következtében először megingott, a hévér kibillent alóla, azután a gépkocsi lecsuszott a sáros olajshordóról és néhány centimétert hátrafelé gurulva, teljes súlyával rázuhant az ülőhelyzetben alatta dolgozó Zádoryra, akit félig agyonlapított.

— En előre figyelmeztettem Zádoryt, hogy baj lesz — mondotta a vizsgálat során Héjja István, a gépműhely tulajdonosa — kértem, hogy támassza meg bakokkal az első kerekeket, de nem hallgatott rám, azt mondta sietős a munkája, már így is sokat veszített és nem tölti az időt ilyen csekélyeségeket. Már máskor is történt pedig kisebb baleset az ilyen mulasztások miatt, sokszor figyelmeztettem is erre Zádoryt, de ő nemigen hallgatott rám sose, a maga

módja szerint végezte a munkáját.

— Ertesítsék az édesanyámat...

Zádory Ernő amikor a kórházban magához tért, első szava az édesanyjára volt.

— Nagyon rosszul érzem magam... — mondotta elhaló hangon — kérem legyenek szivesek az édesanyámat sürgősen értesíteni...

Zádory Ernő hőmezővásárhelyi származású, édesanyja ott él. Kívánságát természetesen nyomban teljesítették, táviratilag értesítették a Vásárhelyen élő édesanyját fia váratlan tragédiájáról. Az idős nő összetörve értesült a megrendítő eseményről, nyomban áttutazott Szentésre és fia betegágyához sietett.

Zádory Ernő sápadtan, beesett arcú fekszik a kórházi ágyon, egész teste kemény gipszkötésbe van burkolva. Órákon át üveges szemekkel bámul a levegőbe, többször kibíratatlan fájdalomról panaszkodik. Édesanyjának szóval végrendelezett, meghagyta kinek van követelése, hol találhatják meg igazoló iratait, okmányait stb. Naponta röntgenezik, figyelik a gerincszéles alakulását. Minden attól függ, hogy a gerincvelő megsérült-e, vagy sem. Ha a gerincvelő ép marad, úgy a beteg felgyógyulhat, legfeljebb gerincferdülés marad vissza, ellenben ha a velő megsérült, akkor Zádory Ernő nyilván menthetetlen. Az orvosok véleménye szerint nagyon kevés a remény felgyógyulásához, minthogy a gerinctöréshez egyéb súlyos belső sérülések is járulnak, mindkét veséje leszakadt, és így csak csoda mentheti meg a széleskörben ismert rokonszenves fiatal embert.

## Nyugágy

kar és lábtartóval, sokszínű modern élénkszíkozású vászonnal

## 6 pengő.

Kossuth u. 26.

„A MI BOLTUNK”

Telefon: 80 sz.

## Még most jön az igazi hőhullám!

De rövid tartamunak jóslják

A hőmérő tegnap a napon játszva ugrotta át a negyven fokot és az árnyékban sem sokkal maradt mögötte. Csak nagyon gvenge déli szél próbált valamelyest enyhíteni az izzó kánikulán. Tikkszó volt a meleg, ennek megfelelően néptelenek napközben az utcák.

A meteorológiai intézet megállapítása szerint minden jel arra mutat, hogy a felmelegedés még fokozódik, már kellemetlen arányú hőhullám van kialakulóban.

A szél megszűnése és a levegő páratartalmának növekedése folytán a levegő fülledtebb lesz. Valamivel több

lesz a déli órákban a felhő, de esőre vagy zivatarra még a szerdai nap folyamán sincs kilátás. Valószínű, hogy a hőhullám csak a hét második felében fog enyhülni.

Hóvihar Törökországban

Amíg mi a hőhullámot élvezük, addig Törökországból hóviharokról érkezik jelentés. Egész Törökország fölött viharok zúgtak végig, jégeső esett, sőt valóságos tél köszöntött be az anatóliai tengerparton. Sűrűn havazott és megszűnt a hó. A vidéken a hóviharok miatt megszünt minden forgalom. Az időjárásnak emberéletet is áldozatul estek.

## Újabb nehézségek a Polgári Párt feloszlataésának foganatosítása körül

Zárt ajtókra találtak a hatóságok kiküldötték

A Kiszgazda Párttal egyidejűleg a Polgári Pártot is feloszlatta a belügyminiszter, de eddig nem tudták a Polgári Párttal szemben foganatosítani a feloszlató rendelkezést és nem lehetett vagyonát zár alá venni. A nehézségeket az okozza, hogy a Polgári Párt még a feloszlató rendelkezés megjötte előtt kimondotta, hogy megszűnik önálló egyesültként működni és beolvad a független Kiszgadzapárt szentesi szervezetébe. A bérhelyiségből is elszállították a butorokat Irházi Lajos elnök lakására. A hatóságnak az az álláspontja,

hogy a más pártba beolvadást még nem vették tudomásul az illetékesek, ennél fogva a Polgári Párt önálló egyesületnek tekintendő és ilyen körülmények között érvényesíteni kell a belügyminiszter rendeletét, mindenekelőtt pedig zár alá kell venni a párt vagyonát, illetve leltár készítenő a pontos vagyonról.

Erről értesítették Irházi Lajos elnököt, az elnök tudomásul is vette a hatóság álláspontját. Közös megállapodással kedden délelőtt 10 órára tüztök ki a hatósági eljárás lefolytatását az elnök lakásán, ahol leltárt kívántak felvenni a pártnak ott elhelyezett vagyonáról.

Kedden délelőtt azonban a kiszálló bizottsági kiküldöttek az elnök lakásán zárt ajtókra találtak. Nem volt ott az elnök, nem tartózkodott ott a párt egyik vezetőségi tagja sem, pedig erre felszólítást kaptak, ennél fogva lehetetlenné vált a vagyon zár alá vétele.

A városi kiküldöttek jelentést tettek a felettes hatóságnak arról, hogy nem lehetett foganatosítani a Polgári Párt feloszlataésát. A felsőbb hatóság rendelkezésétől függ, hogy milyen folytatása lesz az ügynek.

**Orát, megbízható jó szerkezettel**

**Ruzs Molnár** órás és ékszerész-től

**Ekszert aranyból és ezüsből**

**Ruzs Molnár** órás és ékszerész-től

**Ajándéknak china-ezüst disztárgyat**

**Ruzs Molnár** órás és ékszerész-től

**Szemüveget** orvosi és O. T. I. rendeletre is

**Ruzs Molnár** órás és ékszerész-től

lehet legolcsóbban beszerezni.

**Szentés. Kossuth ucca 8. M. Ált. Takaréknépületében.**

## Borzalmas hőségtragédia a tanyán

Úrjüngésében megülte a kislányát

Vasárnap este a Szeged határában lévő várostanyán Biritz Imre gazdálkodó 40 éves felesége, aki évekket megelőző könnyebb természetű idegkérdésével kezelés alatt állott, másfél éves kislányát etette az udvaron. Közben hirtelen kiabálni kezdett, rárontott gyermekére, fojtogatta, majd lábainál fogva többször egymásután földhözcsapta. Mire a ház-

beliek kiszaladtak, a kislány szétört koponyával, vérbeborultán hevert a földön. Biritzné kis idő múlva lecsillapodott, magához tért és kétségbeesetten borult gyermeke holttestére. Az orvosi vizsgálat szerint a gyenge idegzetű asszonyon a nagy hőség oly súlyos idegrohamot váltott ki, ami a megrendítő katasztrófára vezetett.

**Kincstári fából készült  
elsőrendű  
minőségű faanyagok**

**O I C S Ó N**

**GELLÉRT TESTVÉREK**

**gőzfűrész és falepén kaphatók.  
Áraink a legelőnyösebb vételt biztosítják!**

## 5000 holdat pusztított el a jégverés a csongrádi határban

Termés, gyümölcs, fák, állatok tömegpusztulása

A csongrádi jégverésről most már tiszta képet lehet alkotni. Voltak hatósági szemlék és tegnap délelőtt a főispán is megtekintette a jégvert területet.

A hivatalos megállapítások szerint a jégveréssel kapcsolatos vihar Csongrád határában a Maszlaghalom, Kettőshalom, a Nagyrét és Mámairét nevű dűlőket mintegy 5000 kat. hold kiterjedésben teljesen elverte. Ezen a területen a jégverés pusztítása egészen olyan mérvű, mint amilyen volt a múlt esztendőben Kecskeméten, Szentesen és Csongrádon. A tengeri, a burgonya, a zab, a még le nem aratott kalászosok, a szőlő, a gyümölcsösök, az összes kertüvetemények stb. 100 százalékban elpusztultak. A Nagyrét-dűlőben a jégverés körülbelül 1500 hold olyan területet is ért, amely benne volt a múlt esztendő jégverési zónájában is.

A már learatott gabonaneműekben szintén rendkívül nagy a kár. A jégverés a keresztekét ugyiszólva kicsépelte, ezekből csak egy kis hányad lesz megmenthető az esetben, ha a gazdák ponyvák segítségével eszközlik a szállítást. A keresztek nagy hányada azonban víz alá került, ezek teljesen elpusztultak. A jég ugyanis oly tömegben hullott, hogy szavahihető szemtanúk szerint 30 centiméter magasan halmozódott fel a földön s a gyümölcsösökben

nemcsak a termést tette tönkre, hanem — mint megállapították — a fákat magukat is annyira összehasogatta, hogy a fiatalabbak teljesen kipusztultak.

Tóth Nándornak 150 libáját ölte meg a jégverés. Török Imre 14 holdas védett kiscsarda, akinek 9 gyermeke van, egész természetét elvesztette s baromfiállományának csak egy kis hányadát tudta betelepítés által megmenteni. Vitéz Ambrus Mihály kiscsardának egy hasas kocáját vert agyon a jég.

Miután a károsult kiscsardák között számosan vannak olyanok, akik kerti veteményeik elpusztulása folytán teljesen élelem nélkül maradtak, ezek részére a főispán 1000 pengő gyorssegélyt utalt ki az inségalapból.

A főispán úgy tapasztalta, hogy a károsult kiscsardák viselkedése egyenesen tiszteletreméltó. Valamennyien az Isten akaratában való megnyugvással fogadják az Istencsapást, de egyetlen olyan gazdával sem találkozott, aki ne sirva fogadta volna.

Arról értesültünk, hogy az elemi kár felvétele iránt az intézkedések megtörténtek, ennek folyamán megfelelő adóelengedések lesznek. A főispán előterjesztést intézett az illetékes minisztériumokba, hogy a jégkárosult gazdák vetőmagtartozásaira egy évi halasztást kapjanak, továbbá hogy őszi vetőmag-

kölcsönben részesüljenek.

### A borsodi és a fejérmegyei jégkár

Borsodmegyében még nem állapították meg hivatalosan a jégkár mértékét. Minden esetre intézkedés történt, hogy minél előbb vízi- és utmunkálások induljanak meg a kárt szenvedett vidékeken, ezenkívül vetőmagot is kiosztanak a gazdák között. 40.000 pengő utmunka sürgős megkezdését már engedélyezték az illetékesek.

Fejérmegyében 30.000 holdon tett kárt a múlt heti jégvihár. A legtöbb helyen 80—100 százalékos a károsodás mértéke. A kárösszeg négy millió pengő körül mozog.

### Egy kislány különös balesete

Magára rántotta a pénzszekrény tetejét, eltört a balkarja

Különös baleset történt hétfőn a nagymágocsi vasuti állomáson. Fazekas László MAV segédtiszt, állomáselőjáró két éves kislánya az irodában játszadozott. Jött-ment a helyiségben, odament a hivatali pénzszekrényhez és annak a tetejét kezdte babrálni. A súlyos fedőlap megbillent és rázuhant a kisgyerekre, akinek azonnal eltört a bal balkarja. A mentőkert telefonáltak, akik a súlyosan sérült kislányt beszállították a kórházba. Állapota eléggé súlyos.

### Borban az öregot,

husban a fiatalot!

Táplál,

hizlal,

erősít

a friss borjuhus

aratásra, cséplésre

a legfrissebb husokat, sós- és zsírszalonnákat minden mennyiségben nagy tételekben is a

legolcsóbb

leszállított

napiárban csak

**Tóth Sándor**

mészárszékében, a mozi mellett.

### Hirtelen halál Berekháton

Halálesetet fedeztek fel hétfőn este a berekháti tanyák között. A szegvári csendőrs járőrének jelentették, hogy a Berekhát 24 számú Jordán-tanyában valami baj lehet, mert a dologidő ellenére senki sem mozdult a tanyában.

Feltesztették a tanyaszoba ajtaját, s ott találták holtan Jordán Lajos földművest, aki már régóta teljesen egyedül lakott a tanyában. A vizsgálat megállapította, hogy az egyedül élő ember már hosszabb ideje betegeskedett, s természetes halállal halt meg. A holttestet beszállították a temetői hullaházba s a temetési engedélyt kiadták.

### Autogén hegesztést

épület és géplakatos munkákat  
vizvezeték és fürdőszoba berendezések szerelését és javítását  
mértányos áráért végez

**Melnár Antal** géplakatos  
Sáfrány M. u. 30.

### MÁVÁUT Autóbusz menetrend MÁVÁUT

Érvényes 1936. május 15-től.

#### SZENTES—SZEGED.

7.34 ind. Szentes piactér (Takarékpénztár)	érk. 19.45
8.11 ér. Hódmezővásárhely Fekete Sas szálló	ind. 19.08
8.53 ér. Szeged Széchenyi tér (menetj.)	ind. 18.25
Menetjegy Szegedre P 3.10, Hódmezővásárhelyre P 2.—	
Tértijegy " P 5.—,	P 3.—

#### " SZENTES—CSONGRÁD.

19.50 ind. Szentes piactér (Takarékpénztár)	érk. 7.30
20.10 ér. Csongrád Magyar Király szálló	ind. 7.10
Csongrádra menetjegy P —80, Térjegy P 1.20.	

#### SZEGED—BUDAPEST.

* 13.20 ind. Szeged Széchenyi tér (menetj.)	érk. 18.05
14.34 ind. Kiskunfélegyháza Korona szálló	érk. 16.48
17.05 ér. Budapest Oktogon-tér	ind. 14.15

\* csak hétköznap közlekedik

Budapestre vonaljegy Szegedről P 9.30, Kiskunfélegyházáról P 7.30	
" térjegy " P 17.50	" P 13.50

### Utáni napon lotta a traktor

határban hétfőn  
szerencsétlenség tör-

22 éves gazdasági  
vasárnap délelőtt volt  
akor közelében foglal-  
g még meg nem álla-  
között szárnyú bal-

ember a mozgás-  
elzuhant, a gép ke-  
zett, de a tragédiát  
aláfolozni. Simon Jó-  
ita a traktor. Teste  
szétrongcsolódt.  
ul meg annak meg-  
halálosvégű szeren-  
valakit felelősség.

### Isédok csatája arvával és késekkel k egymásra

nymszék két tanyai  
tárgyalta. Samu Já-  
amint Ilovai János  
ársbérlok kerültek  
ír. A két házaspár  
utregóta haragos vi-  
nak szólójuk volt  
ok irigyelték vol-  
amuéknak is volt  
mert a szomszéd  
járnak az ő földjükre

ő ár így évek során  
gaf nézett egymás-  
ár máskor is tett  
hogy ellátja Ilovaiék  
alatomkor pedig el-  
mult év őszén tör-  
mikor Samuék a  
szüreteltek. Ilovai-  
baladt el és ekkor  
né, mire Ilovainé  
azután elöngrott  
Samu is és mindket-  
szomszédasszonyra.

avágó késsel és egy  
időzött és sikerült  
lovainé kezének fel-  
ny sikoltozására ki-  
Ilovai és amikor lát-  
zedelmes helyzet-  
ál rohant segítség-  
ezen várta és egy  
ellbedőlte a szom-  
izspár ezután elfő-  
aspárt eszméletle-  
egedi kórházban  
akat. A férfin Sa-  
ejtett, megsértette  
utót is, hónapokig  
Ilovainé is meg-  
zázalékos rokkant

Samuék könnyű tes-  
dat emelték Ilo-  
v hogy ők is sérü-  
amuék azzal vé-  
agoskodást a föld  
ezek viszont az-  
zédékat, hogy a  
aszták s úgy csal-  
zölöbe, hogy ott

Samu házaspárt bü-  
súlyos testisértés  
tet fejenként 5-5  
é, Ilovaiakat el-  
nim in felmentette.

zsel, lakással, más  
is kiadó, azonnal  
adóban. 3326-12

u ház és egy ha-  
ldm Batthyány  
3338-26

## NAPIHIREK

SZERDA, július 8. — Róm. kat.:  
Erzsébet kir. — Protestáns: Teréz. —  
Nap két: 4.11 órákor, nyugszik: 7.58  
órákor. — Hold két: 9.48 órákor, nyug-  
szik: 8.34 órákor.

**Időjelzés:** A meleg fokozódása.  
Gyenge légáramlás. Az ország nyugati  
felében felhősödés.

**Terményárak.** A városi gazda-  
sági hivatal tegnap a következő ter-  
ményárakat rögzítette: óbuza 14-14.80,  
ujbuza 13, óarpa 11, újarpa 7.50, tengeri  
12.50-13 pengő.

**Ma: bizottsági ülések a megye.  
házán.** A vármegyei közigazgatási bi-  
zottság ma délelőtt 10 órákor tartja ju-  
liusi rendes ülését. Utána 11 órai kez-  
dettel kisgyűlés lesz.

**Jó sikerűlt a suháárverés.** A vá-  
ros tegnap adta bérbe nyilvános szó-  
beli árverésen a helyszínen a tiszai su-  
hás területeket. Az árverés iránt nagy  
érdeklődés nyilvánult meg és a tavalyi-  
hoz képest pár száz pengővel több be-  
vételhez jutott a város a suhások bérle-  
téből.

**A posta új emlékbélyegei.** A  
postafőnökség közli: A postavezérgaz-  
gatóság Budavárának a törököktől tör-  
tén visszafoglalása 250-ik évfordulója  
alkalmával rendezendő ünnepségekkel  
kapcsolatban folyó évi szeptember hó  
2-án 10, 16, 20, 32 és 40 filléres ér-  
tekből álló emlékbélyeg sorozatot bocsát  
forgalomba. A postahivatal egy-egy vás-  
árlónak azonban legfeljebb két soro-  
zatot adhat ki. A 10, 20 filléres bélyeg  
árusítása a készlet kifogyásáig korlát-  
lan mennyiségben történhet. Teljes le-  
bélyegezetlen sorozatokra, valamint 10  
és 20 filléres bélyegekre a postahivata-  
lok július hó 25-ig megrendeléseket ve-  
hetnek fel, ezután már megrendelést  
nem fogadhatnak el. Az emlékbélyegek  
kibocsátásával kapcsolatban a buda-  
pesti 1, 2, 4, 6, 2, 72 és 114 számú posta-  
hivatalok alkalmi bélyegzőket fognak  
használni. A budapesti 1 számú posta-  
hivatal alkalmi bélyegzője rajzban a  
többi hivataltól eltérő lesz. Az emlék-  
bélyeg a posta Bélyegértékesítő iro-  
dájánál ugyancsak július hó 25-ig a  
felsorolt postahivatalok alkalmi bélyeg-  
zőjének lenyomatával is megrendélhe-  
tők.

**Állatbetegség.** Hivatalos jelen-  
tés szerint öcsödön szörványosan fellé-  
pett a léplene.

## Török húscsarnokában

(csendőrlaktanyával szemben)

az alábbi felsorolt árak érvényesek:

1 kg. fiatal marhahus	P —.90 f.
1 kg. farto felsál	P 1.— f.
1 kg. fiatal sertéshus	P 1.— f.
1 " " "	P 1.20 f.
1 " " "	P 1.40 f.
1 kg. borjúhús	P 1.20 f.
1 " " "	P 1.40 f.
1 " " "	P 1.60 f.
1 kg. füstölt szalonna	P 1.80 f.
1 kg. sós szalonna	P 1.80 f.
1 kg. zsir	P 1.80 f.
1 kg. hárj	P 1.80 f.
1 kg. kolbász	P 1.40 f.
1 " " "	P 1.60 f.

Kérem a nagybecsült vásárló-  
közönséget, hogy az áruim minősé-  
géről, mint az árak valódiságáról egy  
próbavásárlással meggyőződni szives-  
kedjék. Kiváló tisztelettel:

**TÖRÖK**

**— Lovasbaleset ért egy kiskirály-  
sági földbirtokost.** Bereczk Zoltán ny.  
huszárszázados, kiskirálysági földbirto-  
kos üzleti ügyeinek intézésére belovagolt  
Orosházára. Visszatelér jövet a Tóth-ma-  
lom mellett a sikos kockakövön a ló  
elcsuszott, elvágódott és maga alá te-  
mette lovasát. A baleset következtében  
Bereczk Zoltánnak eltört a jobb alsó-  
karja.

**— Megsebezte a rózsatövis —  
meghalt egy fiatal asszony.** Leszky  
Vendel nagykirályi földbirtokos fiatal  
felesége rózsát szedett a kertben. A  
fiatal asszony kezét a rózsza tövise meg-  
szurta. Természetesen ügyet sem vetett  
az apró sérülésre, amely azonban elmér-  
gesedett. A fiatal asszonyt beszállítot-  
ták a kórházba, ahol azonban már nem  
tudtak segíteni rajta. Általános vérmér-  
gezés következett be, amely néhány órá-  
val a kórházba szállítása után megölte.

**— Kinek van legszebb szeme —  
a sztárnők között.** A szem a lélek tükrö-  
re. Nincs szebb dolog a világon, mint  
két nevető szem, sőt nincsen nagyobb  
áldás sem, mert ahol a szemek örömet  
sugároznak, ott a lélek is kacag belülről.  
Ilyen mosolygó lelkű asszony Liane  
Haid, aki a »Ne félj a szerelemtől«  
címmű pazar vígjátéknak a főszereplője.  
Ez a film a legvidámabb vígjáték, mely-  
ben még a szavak is énekelnek és a da-  
lok is táncolnak. Mellette Ralph A. Ro-  
berts és Theo Lingen öntik a humor  
nevetést keltő záporosójét és a többi  
színjátész is a vígjáték iskola repre-  
zentáns képviselői. A nagy és ragyo-  
gón szép fődarab kíséretében kiváló  
kísérő képek lépkednek a nézők elé s  
bennük látni és hallanivalók egész tö-  
mege kelt bámulatot. A szokatlanul  
gazdag előadás ma 8 órákor kerül be-  
mutatásra.

**— Napszámósnokeket felvesz az él-  
miszerkivitelj R.-T.**

**MINTÁS 80 fillér  
fekete crepp BRULL Aruházban.**

**— Az Új Idők Lexikonának szét-  
küldését megkezdték.** A Lexikon máso-  
dik kötetét hatalmas könyv értékes, tel-  
jesen korszerű tartalommal, kétszáz kép-  
pel, színes ábrákkal, térképekkel, mű-  
melléklettel. Az Új Idők minden előfi-  
zetője kap ajándékba egy ilyen köte-  
tet, tehát négy kötetet egy év alatt.  
Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjá-  
nak a júliusi negyedet bevezető szá-  
ma gazdag és változatos. Díjtalan mu-  
tatványszámot bárkinek küld a kiadóhi-  
vatal, Budapest, VI., Andrássy ut 16.  
Az Új Idők előfizetési díja egy ne-  
gyedévre 6 pengő 40 fillér. Egyes szám  
ára 50 fillér.

**— Álarcos ember fosztogatja a  
Kecskeméti tanyákat.** A Kecskeméti  
környéki tanyákat hetek óta tartja ré-  
műletben egy feketeruhás, vörös álarcos  
rabló, aki az asszonyokat, lányokat  
és gyermekeket rémítgetti, a lakásokat  
pedig esténként kifosztja. Legutóbb egy  
Sándor Pál nevű gazda lakásán üldöz-  
te a gazda 16 esztendő Sári nevű leá-  
nyát, aki csak a legnagyobb nehézsé-  
gek árán tudott elmenekülni kezei kö-  
zül. Az álarcos rabló minden értékes  
holmit összecsomagolt és magával vitt.

**— Ötvennégy birka tűzhalála.** Kö-  
tönypusztán, Balázs László földbirtokos  
tanyáján az egyik ló leütötte az istálló  
talán lógó lámpát. A szalma pillanatok  
alatt tüzet fogott és csakhamar lán-  
gokban állt az istálló. Az ijedt lovakat  
kiszabadították az égő istállóból, de a  
másik részben lévő 54 birkát nem tud-  
ták kiterelni. Az istálló legett és sar-  
kában a félelmükben összebujt birkák  
megszenesedett csontjait találták csak  
meg.

**— Epekő-, vesekő- és hólyagkö-  
betegek, valamint azok, akik huggya-  
vas sók túlszorodásában és köszvény-  
ben szenvednek, a természetes »Ferenc  
Józset« keserűvíz használatával álla-  
potuk javulását érhetik el.**

**— Csafankiütésnél és bőrvizsketés-  
nél a gyomor és a béltraktus reggel fel-  
keléskor egy pohár természetes »Ferenc  
Józset« keserűvízzel feltétlenül kitisz-  
títandó! Az orvosok ajánlják!**

**— Paul Géraldy: Szerelem.** Paul  
Géraldy neve nem ismeretlen a ma-  
gyar közönség előtt. Talán soha ide-  
gen nyelvből fordított verseskötetnek  
olyan sikere nem volt, mint a Te meg  
én-ek. A Szerelem sikere nem fog el-  
maradni a Te meg én-é mögött. Paul  
Géraldy nemcsak a szerelem országát  
ismeri, hanem a nagyvilági életet is.  
Ő ma a legtekélyesebb francia világti.  
Ezeket a szerelemről szóló finom, meg-  
értő, sohasem cinikus aforizmákat Paul  
Géraldy a fia számára írta. Művészi ki-  
vételben fűzve P 1.80, kötve P 2.80.  
Géraldy által aláírt, kézzel számozott fél-  
bőr-kötésben (összesen 100 példányban)  
P 5.—

**— Az aláírt számlamásolatokra bé-  
lyegyet kell fenni.** Ismételen előfordul,  
hogy valamely árut megrendelő üzlet  
az eladótól több példányban kér számlá-  
t. Konkrét esetből kifolyóan felme-  
rült a kérdés, illetékkötelesek-e ezek a  
számlamásolatok? A Budapesti Keres-  
kedelmi és Iparkamara a kérdéssel tár-  
gyalt az illetékes pénzügyi hatóságok-  
kal és a tárgyalás eredményeképpen úgy  
döntötték el a kérdést, hogy amennyi-  
ben a számlamásolatot aláírják, az ere-  
detinek számít és így illetékköteles, vi-  
szont ha aláírás nélkül állítják ki a  
számlamásolatot, akkor illetékmentes.  
Egyebekben az illetékszabályoknak a  
számlamásolatokra vonatkozó rendelkezé-  
zései irányadók.

**— Felesége helyett tévedésből  
agyonverte az apósát.** Takács József 24  
éves pécsi gazda feleségével összeve-  
szett, majd a kocsmába ment. Onnant  
hazatérve elhatározta, hogy leszámol fe-  
leségével. Az uccaajtót Vida József 63  
éves apósa nyitotta ki, akinek a kezé-  
be eső doronggal nekiesett, agyba-  
főbe verte, úgy, hogy az idős ember  
súlyos sérülésbe belehalt. Takács Jó-  
zsefet letartóztatták. Azzal védekezik,  
hogy feleségével akart leszámolni és  
tévedésből verte agyon apósát.

**— A viszontlátás örömeiben meg-  
hasadt az anyaszív.** Lakatos Józsefné  
70 éves miskolci özvegyasszony évek  
óta egyedül élt. Gyermekei Amerikába  
vándoroltak ki. Pénteken hazatért  
Amerikából az özvegyasszony egyik fia,  
Lakatosné előtte tudott fia megerkezé-  
séről és nagy előkészületeket tett fogad-  
ására. Amikor Lakatos Lajos belépett  
a lakásba, öreg édesanyja hirtelen ros-  
szul lett és összeesett. Mire orvos ér-  
kezett ki, az özvegyasszony meghalt. Szív-  
bénulás ölte meg, amelyet a viszontlátás  
izgalmai okoztak.

### Villamszerelést

havi részletre is  
olcsón készít és javít  
**Kovács Kálmán**

Kossuth ucca 11. — Zseni-féle ház.  
(A villamos iroda mellett)

### Megnyílt a vásártéri

**Russia olajüzlet!!!**  
A hajtó, olajzó és zsirzó anyagok  
legolcsóbb beszerzési forrása  
Megérkezett a Russia Zow nemesolaj!  
Siessen előjegyzését átvenni. Tisztelettel  
**Tóth Sándor** olajbizományos.  
VÁSÁRTÉR.

**Aratási és cséplési szükségletet**  
és pedig kenyeret, levestésztát,  
tarhonyát, I. rendű darabos  
cséplőszenet, szerezzé be a  
**ZSOLDOS R.T.-nál.**  
Buzáját örültesse, vagy cserélje  
be a vállalat cseretelepein!  
Gondos, figyelmes és pontos kiszolgálás!

### Javul az ujbuzza tőzsdei ára

Az ujbuzza a budapesti gabonátözs-  
dén ismét emelkedett. Októberi szállí-  
tásra 14.70—14.90 volt az ujbuzza ára.  
Az áralakulás irányzata határozottan ja-  
vuló. Ebben része van annak, hogy a  
próbacséplésből származó minták ki-  
váló minőségűek, de közrejátszik az is,  
hogy a készletek óbuzából egyáltalán  
nem számottevők. A meglévő készle-  
tekre is vevőként jelentkezett Ausztria  
és júliusi szállításra leköltött negyed-  
millió mázsát.

### Kávókeverőket

legjobb és legolcsóbbak

**GYÁRKERÁZI**

fűszeresnek

a mézi mellett.

### Lapátpárba a bérautóállomáson

Rendőrt választotta szét a feleket

Lapát-párba vittvő tegnap délben  
két gépkocsivezető a bérautóállomáson.  
Az elhangzott sértés megtorlásaként az  
egyik mérgeben felkapta a kezeügyé-  
be eső uttiszítító lapátot és en garde ál-  
lásban rá akart rohanni a másikra. A  
megtámadott fél sem hagyta magát,  
kicsavarta a harci eszközt a kövér bér-  
autós kezéből és avval akkorát vágott  
a másik nadrágja alá, hogy a kávé-  
házból mindenki kiszaladt, — hol sü-  
tötték el az ágyut... A vaslapát a sike-  
res támadás után földre került és a la-  
pát-párba vitt szabályos bokszpárba vál-  
totta fel. Párbafelegdként a közeli rend-  
őrposzt jelentkezett, aki szétválasztotta  
a vérző arcú feleket, felvette a tény-  
állást és megtette feljelentését. Párba  
után a felek nem békültek ki, a béke-  
tárgyalást a kihágási bíróság előtt tart-  
ják meg legközelebb.

**Nagyon olcsón**

vásárolhat új

## kerékpárt

gumit és alkatrészeket,  
mert mérsékelt árral  
újából leszállította a

**SZERGIUSZ**

gépraktár. Kossuth u. 14/a.

**Singer varrógépek**

gyári lerakata.



Javítások, nikkelezések, égetett zománcok  
szakszerűen és olcsón készülnek.

## Kedélyesen élnek a szentesi diákcserkészek a balatoni táborban

Csinos sátrak, valósággá vált álmok, furcsa esetek

Fenékpuszta, július 6.

Megint csak esőt tudok jelenteni.  
Egész éjjel verte a sátrakat az eső, de  
már nem törődünk vele és nyugodtan  
aludtunk. Az utazás és táborverési iz-  
galmak után helyreállt a lelki nyugalom  
oly annyira, hogy egyesek már vak-  
merő álmokkal is foglalkoznak. Így  
például a kis Wimmert reggel sietett el-  
mesélni, hogy milyen édes álma volt.  
Azt álmodta, hogy szájon teremtetten  
mellette fekvő őrsvezetőjét, Lord mil-  
liomost, aki a polgári életben Szépe An-  
tali nevére frallgat. Megkérdeztük Wim-  
mertet, hogy sajnálja-e, hogy csak álom  
volt. Nem mert nyilatkozni, de a szem-  
e árulóan csillogott.

(Amíg Wimmert az álombeli ütés-  
ről mesélt, másik társaságban Szépe is  
álmodt mondott el. Szépe azt álmodta,  
hogy valaki álmában megütötte, de  
olyan erősen, hogy kénytelen volt azon-  
nal életbiztosítási kötvénye után kutató-  
ni, de keresés közben másik ütést is  
kapott és ettől álomba kábult. Most az-  
után az álomfejtők arról tanakodnak,  
hogy nem is a hatáskörükbe tartozik az  
ügy, mert az az ütés a kis Wimmert  
részéről kézzel, illetve szíjjal foghatóat  
megtörtént.)

Mikor azután tuestünk az éjszakai  
élmények megvitatásán, mégis csak szo-  
morodottan kellett megállapítanunk,  
hogy az ég semmi jóval nem biztat.  
Megint esős napot fogtunk ki. A ragá-  
lyosan terjedő rossz hangulaton az a  
gyorsan terjedő hír javított, mely sze-  
rint a kedélyek felvidítésére négyfogá-  
sos ebédet fogunk kapni. Kötőző lé-  
lekismerő lehet, aki a négyfogásos ebé-  
det kitalálta: egyszerűbe eloszlott a bo-  
ru, sajnos nem a mennyboltozaton, ha-  
nem a mi lelkünkben és serényre vált  
minden kéz, még Tarnóy Bumbié is,  
aki pedig mintaképnek számít a tábor-  
ban. Róla fogják megmintázni annak a  
cserkészeknek a szobrát, aki a legnagyobb  
ügyességgel tudja magát kihuzni a do-  
log elől. De igazolta magát Bumbi,  
hogy nem is szabad neki dolgozni, mert  
csak baj lesz belőle. Példának okáért  
hajnalban nagy lelki küzdelem után rá-  
szánta magát, hogy kitisztítja a cipő-  
jét. Szegény fiúnak olyan peche van a  
munkával, hogy a cipőkrém helyett a  
hazulról hozott vaját kezdte rákenni a  
cipőjére. Mielőtt azonban még a cipő-  
krémet megreggelizte volna, rájött a  
végzetes félreértésre.

Valahogy eltelt a délelőtti is és áh-  
tattal sikerült elfogyasztani a négyfo-  
gásos ebédet. A fényes kosztra a nap  
is kíváncsi volt, elütte a fellegeket, hogy  
belekönyveskedjék az ebédbe és mo-  
solyra derült az arca, mikor meglátta az  
átszellemült ebédelő társaságot.

Az ebéd-e, a napsütés-e az oka,  
elég az hozzá, hogy a délután jókedvűen  
telt el. Unió, azaz Rózsavölgyi bará-  
tunk annyira jóllakott, hogy a saját  
nevét is elfelejtette. Ez a körülmény  
tette szükségessé, hogy anyakönyvi hi-  
vatalat állítsunk fel a táborban. Az új hi-  
vatalban az első bejegyzés az volt, hogy  
Kiss Gyusztit átkereszteltük Petikévé.

De dolgoztunk is délután. Kihasz-  
náltuk a jó időt a tábor csinosítására.  
A legszalonképebb sátor Péter dok-  
tor uré, aki pazar keleti kényelemmel  
él Pali fiával a sátrában. Az őrsi sá-  
trak közül Nagy Károlyék sátora vezet  
szépségben és kényelemben, de nem  
sokkal marad el mögötte a három Ro-  
ver: Boros, Kovács, Berczeli sátra. A  
Roverek neve sok kellemetlen cserére  
ad okot, tekintettel arra, hogy hasonló  
hangzású nevet visel Székely Imre, lé-  
vén becsületes neve Tróger.

A szakácshármas sátrát is fel kell  
sorolnom a szép sátrak között, már csak  
azért is, mert abban tanyázom én Irházi  
és Csuray kollégáimmal.

Estefelé megint elbujt a nap, de  
az a tény, hogy végre megadatott nek-  
ünk, hogy egyszer meglássuk a napot,  
eltöltött bennünket azzal a reménység-  
gel, hogy a következő napra szép időt  
várjunk.

Agárdi György.

### Ültözködjék

elegánsan és divatosan,

hiszen

egy pénzbe kerül.

**A tavaszi és nyári modellek  
rendkívül olcsó**

kiárúsítása megkezdődött a

**LADY-szalomban.** Petőfi ucca 1.

### Az iparügyi miniszter a közszállítási szabályzat betartá- sára szólította fel a hivatalokat

Az érdekképviseletek panaszára  
Bornemisza Géza iparügyi miniszter  
közrendeletet adott ki, amelyben fel-  
hívta a megrendelő hivatalokat a Köz-  
szállítási Szabályzat vonatkozó rendelkezéseinek alkalmazására és nyomatéko-  
san hangsúlyozta, hogy a gondozására  
bizott ipari és közszállítási érdekek szem-  
pontjából az érdekképviseletek közremű-  
ködésére különös súlyt helyez.

Ugyanebben a rendeletben meg-  
emlékezett a miniszter azokról a pan-  
aszokról is, amelyek szerint a meg-  
rendelő hivatalok az ajánlatok valósze-  
rűségének vizsgálatára nem fordítanak  
kellő gondot; kizárólag a legolcsóbb  
ajánlat számszerű előnyeit nézik és mel-  
lőzik azokat a megbízható cégeket,  
amelyek elsőrendű munkát szállítanak.  
Ezért felhívta az alárendelt hivatalokat,  
hogy a közszállítások előitélésénél, kü-  
lönösen az érdekképviseletek közremű-  
ködése által is, az ajánlatok valószerű-  
ségét mindenkor beható vizsgálat tár-  
gyává tegyék.

Felelős szerkesztő és kiadó

**VAJDA ERNŐ**

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság»  
nyomdájában, Szentesen.

### Kölcsönzsák

teljesen új jutányosan kapható

**KLEIN JÓZSEF**

vas és fűszerkereskedőnél

**Rothermere u. 53.**

### VARADI LAJOS

temetkezési vállalata

(Kispiac-tér)

rendez legolcsóbban temetéseket azért, mert

ülgyifakoporsó, selyem szemfedő-

vel 150 P-től, gyári lakkozott fako-

porsó selyem szemfedővel 60 P-től,

papírral bevont fakoporsó

szemfedővel 35 P.

Sírkövek gyári áron!

## ÉS ELMUL

Irta: BECHIN

Jött egy Szalay  
égetett, akinek ka  
voltak — és lehulla  
sága, mint egy ég  
lolni kezdett az er  
mint a láva, elomló  
a hideg tengeren  
vagyak odaadták, a

A mámor azon  
lott, mint a levegő  
ben daloló vér ritm  
maradt bepészítva  
tikusa, sarjádó élett  
lett volna a mama,  
simulni sirva és  
segíts, segíts rajta  
szüleitől elszakadt  
szecsett mindenkite  
sadalomtól, barátne  
Palitól várt minden  
tet, jövőt. Bizott a  
csökönnyösen, bizot  
a napok, hulltak a  
delte a kezét kéts  
sirt keserves könny  
maradt a husz éves  
gadozásán. Valami  
benne, valami célta  
ség, ami a megser  
Hat hét mult el az  
lett az, hogy gyere  
felmart benne mind  
must, minden bisá  
után az érettségítől

porokat hozott, háro  
beszedte a fürdősz  
ben, félóránként eg  
dült kábult lett to  
süketült, de eredm  
megnyult, sápadt  
fehérségét, beteges  
alatt fekete karikák  
lebiggyedt sirón.

a szivéhez — ez a  
lem? ez az, amiről  
csületes flirtjén ke  
csók, nemcsak öle  
mes bizsergés, am  
tán? ez a szereler  
harag, pirosító sze  
zennyolcés, gyeng  
rutul, elcsunyl, ar  
arcán súlyos könn  
káromkodók majd  
pedig a markába r  
kám mi lesz? Orvo  
gondolta — angya  
nem késő. De min  
arra a gondolatra,  
tén műszerekkel tur  
sen magában valar  
élet.

Kis drága lán  
nyos pille, amely a  
repült a napsütésbe  
körül és megszedi  
lángoló csóktól, a  
mégsem akart köz  
akarta megölni ma  
kább... Igen — s  
hallkan és nagyon c  
elmegek örökre.  
turkálni a testében,  
hasított fel benne  
kág és sírásra gö  
buggyant szürke s  
lepergett sápadt;  
drága csillogó győ

Junius volt ma  
nap az égen, fehére  
nap, mint valami  
körülötte kék volt  
Amint hanyatlott  
tak az órák az id  
hanyatlott a nap  
Vörös sípkája lett  
nyugati szélen, ró  
vissza még, aztán  
óriási alma, az égr  
Es este lett.

(Foly